

全国及省“最美家庭”、五好文明家庭评选揭晓 我市杜广云等四家庭获殊荣

本报讯 (记者赵勇 实习生王品)近日,记者从市妇联了解到,在全国“最美家庭”和第九届全国五好文明家庭表彰会上及河南省“最美家庭”和第九届全国五好文明家庭表彰会上,我市杜广云、刘杰、邢艳丽等多个家庭获得殊荣。

在全国“最美家庭”和第九届全国五好文明家庭表彰会上,我市杜广云、刘杰、邢艳丽、马超三个家庭获第九届全国五好文明家庭表彰会“最美家庭”提名奖,杜广云、刘杰、邢艳丽、杜海龙家庭荣获第九届全国五好文明家庭称号;在河南省“最美家庭”和第九届全国五好文明家庭表彰会上,我市杜广云家庭获河南省“最美家庭”标兵户,刘杰、杜海龙两个家庭获河南省“最美家庭”称号,马亚波、邓曼君等10户家庭获河南省“最美家庭”提名奖,刘杰、邢艳丽、马超三个家庭获第九届全国五好文明家庭标兵户,杜广云、杜海龙、马亚波等26个家庭获第九届全国五好文明家庭称号;我市妇联被授予河南省寻找“最美家庭”活动优秀组织奖。

市妇联举办的寻找“最美家庭”活动从今年2月开始,截止到5月中旬,历时4个多月,通过组织推荐和群众自荐相结合的方式推出群众公认、社会赞誉、彰显人文精神的“最美家庭”典范及感人故事,旨在推进家庭道德文明建设。①3

探秘现代“三甲”医院 感受数字医疗魅力

——市第二人民医院的创建、提升、惠民实践

本报记者 杜斌

连日来,南阳新增一家“三甲”医院的喜讯不胫而走。人们纷纷在探听:到底什么是“三甲”医院?是哪家医院能够一马当先?这家医院又有何“过人之处”?

所谓“三甲”医院,即三级甲等医院。我国综合医院按医疗水平和任务、功能由低到高分为一、二、三级,每级又分为甲、乙、丙三个等次,三级甲等是目前我国医院(特殊医院除外)的最高等级。

此次率先成功冲顶“三甲”医院的,正是坐落在医圣祠畔的南阳市第二人民医院(以下简称“南阳二院”)。这是我省第二轮医院等级评审中豫西南地区首家通过评审的医院。

这,不仅是南阳二院发展史上的一个里程碑,也是南阳医疗卫生事业发展进程中的一件大事、喜事!

“三甲”评审,条件苛刻,不但要求医院拥有坚实的技术基础、硬件环境、设备

条件,更要求具有严谨科学的管理、优质高效的服务和优良的安全保障。南阳二院何以能够“过关斩将”、独享青睐?近日,记者带着疑问走进该院一探究竟。

一流的硬件设施

医院的硬件建设,直接决定着医疗服务的能力。

位于市中心城区仲景路与建设路交叉口东北角的南阳二院,前身是19世纪末西方基督教会在南阳开设的第一个西医医疗机构,民国时期成立南阳县卫生院,1951年改编为南阳县医院,1994年更名为南阳市第二人民医院。近几年来,该院不断加快提升、发展步伐,整体面貌发生了翻天覆地的变化,令很多人感到不可思议。

记者在南阳二院门口随机采访了路过的李先生。他说:“我经常从这里路过,几年前,医院还只有几栋低矮的小楼,院

子也非常小。现在你瞧瞧,一座20多层的病房大楼拔地而起,周围的破旧民居也被拆掉了,门诊大楼又从附近整体平移过来,面积一下子扩大了好几倍。大家都说,南阳二院非常有魄力、有实力!”

走进南阳二院,只见急诊楼、门诊楼、医技楼、儿科楼簇拥着崭新的病房大楼,院内宽敞整洁,井然有序。该院“三甲”评审办公室主任陈拥军告诉记者:“医院基础设施建设的突飞猛进,为医疗服务的发展提供了广阔的空间。目前,医院有员工1400余名,占地面积53280平方米,开放床位1500张,临床、医技科室70多个。医院开展的业务,几乎涵盖了现代医学的所有领域,主要有心血管、神经脑血管、重症监护系统、儿科、微创外科、骨科、肿瘤科、妇产科、中医学、影像学等优势专业。”

而实际上,“藏身”在一个个房间中的医疗设备,才是南阳二院最显著的硬件优势。近年来,该院投入巨资持续引

进国际一流、功能齐全的高精尖设备,包括西门子VERIO3.0T核磁共振系统、SPECT-PET/CT、双源CT、飞利浦大型数字血管造影机、岛津平板X光机、阿洛卡α-7彩超、E8四维彩超、全高清腹腔镜和超声刀等1000余台套,以满足各种临床体检和检查需要,让患者在家门口即可享受到世界先进医疗科技带来的便利。

在该院医技楼一个看似普通的房间里,工作人员李绍云指着一个庞大的医疗设备告诉记者:“这就是南阳市唯一的一台SPECT-PET/CT机,也是医院最先进的设备。”

(下转B2版)

平顶山银行南阳分行
“鹰城财富”系列理财产品
保本型理财 年化收益率5%以上
服务热线:0377-83988655 83988688
社会新闻头条大奖赛

今年高考大幕周六开启 高考脚步近 护航行动早(上)

本周六,2014年全国高考将拉开大幕,又一批莘莘学子面临人生的重要考验。为了给考生营造一个良好的考试环境,我市多部门联动,多措并举为高考“护航”。

护航之治噪

市住建委:严控噪声污染

高考、中招期间,市住建委对全市建筑工程施工噪声管理提出要求,考场周边1000米范围内,建筑工地全天24小时停止施工。

中招结束前,每天12时至14时,20时至次日凌晨6时,全市建筑工地禁止进行易产生噪声污染的各类施工活动。6月7日~8日高考期间,6月25日~26日中招期间,除抢修、抢险必须进行的施工作业外,考场周边1000米范围内,建筑工地全天24小时停止施工。

各县区住建局将强化建筑施工噪声检查巡查,开展建筑施工现场噪声专项执法活动,对有令不行、有禁不止的单位记入不良行为记录。①5 (本报记者 田巍)

市环保局:全天值班督查

市环保局下发《关于加强高、中考期间噪声污染控制与监督检查的通知》,要求各市区环保局将防治高、中考期间噪声污染作为一项重要工作来抓,切实解决群众反映强烈、影响群众切身利益的噪声污染问题。

在此期间,各县区环保局要实行24小时值班制,并协调公安、文化、住建等部门加强对建设施工工地、室外群众性娱乐活动和其他可能产生噪声污染的场所进行监督检查;考试期间,考点周围各建筑工地要停止施工,各营业网点禁止使用高音喇叭以及音响设备招揽顾客,保证考场及周边的安静环境;对群众投诉的涉及影响考试的环境问题,要迅速赶赴现场查处,发现违法、违规行为,要坚决制止并依法依规严肃处理。①5 (本报记者 柏伴雪)

护航之安全

市食药监局:确保吃得放心

6月3日起,市食药监局执法人员已开始对各考生食宿点及考点周边餐饮服务单位食品安全进行检查,以确保所有参考师生高考期间饮食安全。

市食药监局提醒广大考生,外出就餐时,要选择有《餐饮服务许可证》和量化等级为“大笑”或“微笑”标识的餐饮单位就餐。不去无《餐饮服务许可证》的饭店就餐,尽量不食用街头流动摊点经营食品;要注意科学饮食,营养搭配,多食用清淡食品,不喝生水和散装冷饮,切忌暴饮暴食。①5 (本报记者 王笑荷)

莫给孩子制造“赶考”气氛

□叶金福

距离一年一度的高考越来越近,许多家长为了让孩子考出好成绩,开始全家“总动员”,让孩子进入“一级备战”的紧张状态中。笔者以为,这无形中人为制造了“赶考”的气氛,把孩子逼上“临考”的状态。

广大家长重视孩子高考的心情是可以理解的,但千万不要给孩子施加太大压力。压力适度能产生动力,但太大会影响孩子聪明才智的正常发挥,产生恐惧、害怕、焦虑心理。临考前精神过分紧张,会出现记忆力下降、茶饭不思、心烦意乱、睡眠不好等现象,反而不利于考试的发挥。每年各地都有不少考生因考前过度疲劳或心理压力过重,导致临考时突然病倒影响考试或发挥失常。

家长们的出发点是好的,目的是要孩子考出好成绩,但一定要注意方法、分寸,保持平和心态。特别是临近考试前要注意给孩子“减压”。多与孩子沟通,让孩子张弛有度,劳逸结合,轻装上阵,潜能才智得到充分发挥,从而考出优异成绩。

家长应从实际出发,科学、合理地安排好孩子的时间,为孩子创造一个轻松、和谐的应考环境,保持良好的应考心态,切莫人为地给孩子制造“赶考”气氛。①2



福森集团杯 “走转改”新闻摄影大奖赛 健康幸福 福森药业

由我市24名骑手组成的“迎通水·单车骑行进北京”团队昨日启程,他们将在未来的18天内,沿着南水北调中线工程途经城市北上,行程1300多公里,最后到达北京市颐和园团城湖。沿途每到一处枢纽工程,他们都将进行渠首移民精神和保水质行动宣传活动,并将活动拍摄成微电影在网上发布,让家乡父老乡亲及国内外关注中线调水工程的人们及时了解他们的行程。①3 本报记者 陈大公 摄

关注“公交优先”系列报道之三

公交司机:辛劳犹可忍 渴盼多理解

本报记者 洪塔

在多数城市居民眼中,公交车的具体线路能够耳熟能详,而公交车司机辛苦的工作状况却鲜有人关注。他们早出晚归,辛勤劳累,工作时不敢多喝水怕上厕所,吃饭时间不固定,受到委屈只能默默地承受。记者近日走进市公交总公司,亲耳聆听公交车司机的酸甜苦辣。

乘客抱怨撒气都得忍

今年47岁的鲁旗已经开了二十三年的公交车。每天早上6时,鲁师傅准时走进停车场,他已经习惯了比这座城市更早醒来。坐上驾驶室,鲁师傅对车辆进行了检查。6时20分,他开着23路公共汽车准时驶出了始发站,开始了一天的工作。在行车途中,高峰时段堵车是常

事,这个时候等车的乘客也最多,迟迟不到站的公交车,往往会让部分乘客失去耐心。而堵车给公交车师傅们造成的问题不止是减少了休息时间那么简单。鲁师傅说,每到这个时候我们总是要忍受乘客的抱怨,甚至辱骂。不管乘客怎么说,不管心里有多少委屈,我们都骂不还口,打不还手,恪守自己的职业守则。

夏天必须穿上厚裤子

李晓冬,2007年成为一名公交车女司机。当公交司机很辛苦,上早班每天必须5时10分起床,骑车到位于独山大道的公交公司检查车辆,再将车开到起点站。一年四季,风雨无阻。

夏天也是驾驶员们最难过的时候——有的公交车没有空调,驾驶室紧靠引擎,温度达40多摄氏度,引擎铁皮盖热

得烫手。李晓冬说,每到夏天,许多女孩穿上轻薄漂亮的裙子,但女驾驶员们却必须穿上厚厚的裤子——如果穿得太薄,便可能被引擎盖的高温烫伤。一天工作下来,直喊累,回到家什么也不想做。

李晓冬说,像我们的工作,每天一早就上班了,几乎没有时间跟孩子在一起,连陪孩子吃一顿午饭,带她去一次公园这些最普通的事情,都很难做到。一想起来,心里很不是滋味,觉得亏欠孩子太多太多了。

神经长期高度紧张

董磊今年38岁,每天驾驶4路公交车往返于火车站和南阳机场。不堵车时,行驶时速约一小时30公里左右,每一趟往返约100分钟,每次休息时间不超过10分钟。董师傅每天都保持着神经高度紧张的坐姿,长期劳累

带来的直接后果就是患上颈椎病。

车辆停靠在南阳机场终点站,记者本以为董师傅可以休息一下了,没想到乘客们一下车,他又忙碌起来。检查设备、收拾垃圾、俯身仔细检查每一排座位。董师傅告诉记者,不仅是清理车厢,还要看看有没有乘客不小心丢了东西。

没休息几分钟,车又要开了。行驶在宽阔的大道上,董磊一脸平静,和所有的公交车司机一样,休息时间总是转瞬即逝。

司机们的午饭大多都是带回家带来的,到了中午吃饭的时间,董师傅却还行驶在路上。下午1时30分,车开始发站,在清理完车辆之后,他急急匆匆拿出盒饭吃了几口。发车时间到了,董师傅盖好了饭盒,油门一踩又出发了。

董师傅说,由于饮食长期缺乏规律,胃病已经成为这个行业的职业病。①3

南阳南石医院眼科(国家三级综合医院)
激光治近视 南石更精细
学生、教师、军检、考公务员组团摘镜4人免1人
63556066 地址:南阳市中州南路488号
网址:www.nysy.cn

河南省卧龙酒厂
销售热线:0377-63053699

南阳眼视光医院
选飞秒鹰视酷眼准分子
做全程无刀SBK完美太空手术
每天手术,飞秒全激光安全摘镜最低9800元/双眼
www.63068408.com 63068408

九院治疗 好而不贵
公立的 更放心 农合·医保直接
63087666
南阳第九医院 肛肠科

关注中高招·爱心助考
好宜买眼镜超市
1000平方米 眼镜大卖场
地址:梅溪路中信银行对面 电话:63160668

本版编辑 李清玉 周书键

中国移动 China Mobile
移动巨惠 预存“油”礼
存100元送100元加油卡 存240元送200元加油卡 存420元送400元加油卡
网络越长越优惠,具体优惠细则详询各移动营业厅。